

## 创业路上

## 旅行社老总当起 猪司令

全媒体记者 朱末 通讯员 高琴琴

## 精 做产品，活 做销售

养猪，并不算赵森川头脑一热的冲动行为。早在十年前，面对旅游高端消费市场，赵森川就谋划着为旅游市场提供一块好肉。

猪，农村家家户户都养，不是啥难事，但怎么能把养猪做成优质产业，挣上钱，赵森川可没少动脑筋。就跟我干旅行社走的精品路线一样，养猪我也得养 精品猪。

在老家人支持参与下，他尝试摸索通过野猪和当地标志性湘西黑土猪杂交，再以散养的方式养殖九姆山品牌黑山猪。

酒香也怕巷子深，有了好产品，还得有好销路。赵森川把主意打到了当前大热的 抖音直播 上。张家界优选的杨会长直播带货搞得挺好，我们联系他试试吧。

去年年底，通过 张家界优选 抖音平台直播带货，来自北京、上海、广东、广西、四川、福建、湖南等全国各地1万余名网友下单买九姆山黑山猪肉，成交额达150余万元。尝到 直播+电商 销售新模式的甜头，赵森川做起了自己的抖店直播号，现在月均网络销售额达20万元。

## 大家富才是真的富

自己的养猪产业走上正轨后，赵森川也没有忘记乡亲们。赵森川的老家在张家界北部慈利县三合镇风鹤山村，地处偏远，经济落后。想到家乡的情况，赵森川脸上挂了一抹愁云。自己富了还要带动乡亲们富起来，这朴实的想法在他心底萌发。现在国家政策好，全力推进乡村振兴，乡村振兴要靠产业兴。产业我有，只要我把大家都带动起来，村里人就能富起来。

赵森川的九姆山养殖基地每年给村集体经济分红5万元，又通过村 两委 协调和挨家挨户走访，租用了80余户村民自有林，支付租金1.5万元，与村里11户贫困户达成 代养 协议，农户代养黑山猪仔，育肥后养殖基地再回收，养一头黑山猪仔，农户能挣上600元到800元。根据自身条件，贫困户们代养的猪仔数量在40头到200头不等，去年，11户贫困户年收入少的有2万元，多的近30万元，满山跑的黑山猪成了村里的 小金猪 。

## 市税务局举办税收征管业务知识培训

近日，国家税务总局张家界市税务局举办了为期三天的税收征管业务知识培训班，邀请国家税务总局湖南省税务局征科处的两位同志担任授课讲师，来自市局和各分局及县局的50名负责税收征管工作的税务干部参加培训。

本次培训围绕征管数据质量、

我省发票管理的现状及对策和5C征管质效等方面展开。内容主要有：解读为什么要加强数据质量管理，让学员深刻理解提高数据质量的重要意义和必要性；介绍我省发票管理的现状、存在的问题及工作重点，为下一步全面实现发票全领域、全环节、全要素做好准

备；介绍征管质量5C监控评价体系，有针对性地就近期基层税务部门遇到的各类问题进行解读，为 优征管 打好数据基础。

参训学员纷纷表示将以此次培训为契机加强业务学习，提高服务意识，为张家界税务工作迈上新台阶贡献力量。 胡琦

## 全县产业会议搬到田间开

6月6日，桑植县村集体经济办及各乡镇产业专干、企业家一行来到陈家河镇齐奕家庭农场召开座谈会，共同探讨村集体经济产业发展及产业振兴。

桑植县齐奕家庭农场蟠桃园位于陈家河镇黄木潭居委会麻洛组，基地总面积103亩，主要从事蟠桃种植，总投资达100万元以上。今年基地蟠桃进入初挂果期，7月上旬将陆续成熟，预计今年产

量达8万斤以上，产值达60多万元，预计明年产量达15万斤以上，产值达100万元以上，后年全县进入丰产期，年产量将达20万斤以上，产值达160万元以上。

在蟠桃园，桃树枝繁叶茂长势良好，所有蟠桃都用棕色纸袋套上。农场主王飞跃告诉笔者，将蟠桃进行套袋处理，既可以防虫防害，还能保障蟠桃的品质，成熟后的蟠桃，将呈现漂亮的金黄色。

座谈会上，与会人员详细了解了基地发展规划、种植技术、产出受益、销售渠道等内容，并就此展开热烈讨论。与会人员表示收获颇多。

我们把产业会开到基地和田间地头，能让我们产业干部对发展产业有直观的感受，开阔产业干部的视野，增强信心，产业干部之间还能互相启发，共同进步。 桑植县村集体经济办工作人员胡为贵说。 皮运楚

## 茅台跨界卖冰淇淋，品牌延伸要谨慎

徐曙光

它行业并非那么容易涉及的，搞品牌延伸一定要慎重，如果毫无把握，匆匆上马，企业不仅难以求得发展，弄不好就会陷入困境。再说，在我们广大消费者心目中，五粮液、茅台就是名酒，瑞士表、劳力士就是名表，奔驰、丰田就是名车。其品牌形象早已经在消费者的心中定型扎根，如果你再来一个五粮液矿泉水、劳力士食品、奔驰服装，只会让人笑掉大牙，给人一种画蛇添足、不伦不类的感觉，不仅难以起到品牌延伸创效益的效果，原有的品牌形象还会在消费者的心目中大打折扣。再说，冰淇淋的主要销售对象是年轻人或未成年人，

尽管商家早有提醒，可也很难避免少 数未成年人也想尝尝鲜的诱惑，而一旦吃了 白酒+冰淇淋 的茅台跨冰 淋，会不会对儿童成长和身体健康不利？

据报道，之前有家名酒企业专门生产的一种高档名酒在市场上十分畅销，于是这家企业的决策者又打起了服装的主意，推出了以名酒品牌命名的某某牌西服，接着他们又推出了以该品牌命名的皮鞋、手表等产品，只可惜由于这家企业对所涉及的行业比较陌生，不仅副业没搞好，还影响了主业，等他们醒悟过来回头再攻主业时，企业又错过了发展良机，因此而

背上了沉重的包袱，企业决策层对盲目延伸后悔不已。

笔者认为，售价从39元至99元不等的茅台冰淇淋在市场上是否能够得到消费者认可，能不能在市场上一炮打响或走红，目前不敢妄下定论，但笔者以为，作为名牌企业搞品牌延伸务必谨慎，既便想借助原有名牌的名气和影响力推出相关的产品，也要事先对市场进行广泛调查，认真分析，做到心中有数，稳扎稳打，使推出的新产品既不影响原有品牌的声誉，又能让广大消费者所接受。如果一点把握都没有的话，还是不要延伸为好。

## @微博言论

①创业最前线【国家税务总局：已有超1.5万亿元退税款退到纳税人账户】国家税务总局6月11日举行新闻发布会介绍：截至6月9日，已累计新增退税、减税降费及缓税缓费超2万亿元。其中，已累计有15483亿元退税款退到纳税人账户，超过去年全年办理退税规模的两倍。

②每日经济新闻【浙江云和首次发现距今3000多年西周遗址，15座墓葬重现人间】去年以来，浙江丽水云和县开展了县域内考古勘探工作，截至目前，共发现40多处新石器时期到夏商周时期的文化遗址。今年1月，在云和县工业园区高背移民湾土地平整项目中，发现一处西周时期的墓葬遗址。浙江省文物考古研究所协同云和县文物保护中心对该遗址进行抢救性考古发掘。

历时100多天，近日发掘工作圆满完成。该遗址共发现和清理西周早期墓葬15座，另发现17处器物堆，出土了原始瓷罐、豆、瓮、钵、石斧、纺轮及器物标本百余件。这是云和首次对西周时期遗址进行考古发掘，对于研究云和西周时期文明、云和及浙西南地区西周时期墓葬特征具有突破性意义。

③新浪财经【俞敏洪回应双语带货大火：老师们非常关键的转型，只是一个开端】近日，新东方的 东方甄选 因英语老师双语直播带货火爆，6月10日，新东方在线股价暴涨近40%。当晚俞敏洪来到直播间，和老师们一起直播带货。俞敏洪称，这是新东方老师们非常关键的转型，他们老师转型做带货主播，受到了大家的关注和部分的肯定，感谢各位网友的包容宽容和支持。

④新财富杂志【任正非谈华为天才少年：破题能力最重要，而不是他的综合素质】6月10日下午，华为心声社区发布任正非与系统工程领域科学家、专家会谈纪要。任正非表示，要重视基础教育，允许一些差异化的教育，允许一些怪异的学生成长。华为公司的 天才少年，最重要的是看他的破题能力，而不是他的综合素质。

任正非鼓励对科学问题胡说八道，只要不涉及社会科学问题，自由研讨科学和技术问题。华为最需要的是看不见的那一小部分，华为要看 山外的青山，楼外的楼。



⑤财新网【竟无一人是男儿 背后的司法困境】专栏作者邹佳铭认为，唐山打人事件，面对为什么 竟无一人是男儿 的质问，有网友评论：像这种情况，你一个人冲上去是送死。你和兄弟们一起冲上去阻止恶徒打女人，你们和恶徒打起来了，那定性就是互殴。如果互殴中，你们把恶徒打残了，那你们还要负刑事责任，这一辈子，就完了。作为法律人，看到这段评论，真的觉得很羞愧。

抡起道大棒说教很容易，因为我们都没有处在面对不平拔刀相助的场景中，才可以 义正词严。但是，真正见义勇为的人，必须自己承担可能的后果。先不说自己被打伤，甚至致残、致死的风险，网友所说的动手就认定 互殴，确实是现实中存在的情况。

作者认为，法律对大众的行为有明显的引导作用，但是，执法才是老百姓看得见的现实法律。司法实践中对于正当防卫 必要性的认定如果过于严苛，导致 谁死伤谁有理 谁能闹谁有理，就会严重伤害老百姓朴素的正义观。

⑥凤凰网财经【95号汽油或迎 10元时代：一箱较年初多花近百元，机构称高油价时代来临】受国际原油强劲涨势带动，国内成品油零售价格将再创新高，其中，95号汽油或将进入10元时代。

记者注意到，近期国际油价震荡上行，业界普遍观点认为，由于全球原油供需持续偏紧，叠加地缘政治溢价，高油价将贯穿全年。

A股公司方面，油气设服、化工原料等板块受高油价带动，近一个月出现大幅上涨，多家公司也进行回应。有券商机构表示，高油价时代已然来临，受益于油气价格上涨的上游及油服板块、煤化工板块、轻烃裂解板块、大炼化板块等值得关注。

⑦微博媒体【坚持16年，女子造出童话里的海边花园】海南三亚，来自重庆农村的朱女士，为了实现 面朝大海，春暖花开 的梦想，大学毕业后来到海南，租下百亩荒地白手起家打造出一个开满鲜花、长满水果的梦幻王国。如今，她和爱人带着一双儿女生活在这里，生活中除了种花卖花，还会给小朋友自然科普。



⑧中国企业家杂志【周鸿祎：360不像微信、支付宝一样，知道你的聊天购买记录】在6月10日的亚布力中国企业家论坛第22届年会上，360创始人、董事长周鸿祎在 数字安全护航数字文明 主题演讲时提到，大家不用担心，我对你的文档、照片丝毫不感兴趣，不像微信一样知道你的聊天记录，也不像支付宝一样知道你的购买记录，我们最关心是什么程序在你的后台偷偷运行和联网。

⑨21世纪经济报道【警方提示：高考结束谨防5大电信网络诈骗】随着各地高考陆续结束，公安部刑侦局发布提示，提醒考生和家长警惕针对高考生的五大常见电信网络骗局，包括 提前查分 骗局、 补录名额、内部指标 骗局、 伪造录取通知书 骗局、 补助金 骗局和 填报志愿指导 骗局。

据 新浪微博



赵森川和他的黑山猪。

我们九姆山的黑山猪个个都精壮，每天要跑几万步！吃的是生态粗粮、喝的是深山泉水。这猪，肥肉软糯，瘦肉细腻不柴。张家界市致公党员、九姆山养殖基地负责人赵森川穿着一身迷彩服、一双解放鞋，一边用瓢撒着玉米粒给围在身边的猪仔们，一边向直播间里的网友推销养殖基地的散养黑山猪肉。

## 旅游路受阻 养猪破困局

谁能想到这个整天在猪场里转的土家汉子两年还是全国各地到处飞的旅行社老总。乘着张家界旅游兴起的东风，入行早、人活泛的赵森川在旅游行业做得风生水起。但自新冠肺炎疫情爆发以来，旅游遭遇重创，特别是去年疫情突袭张家界，旅游几乎停滞，让吃 旅游饭 的赵森川不得不另谋生路。

我是农村出来的，大不了就回去当农民。赵森川的话当时并没有人当真，干了这么多年旅行社老总，回去当农民能干啥？谁不成养猪去？

出乎大家意料的是，赵森川说干就干，不仅回村里养起了猪，还把旅行社的原班人马带着转行全干起了 猪老倌，赵森川也成了 猪司令。这些人跟着我干了这么多年，现在旅游暂时干不了，这些人还得有份收入啊。原来旅行社的经理、导游、

## News 资讯

## 湖南发展资产管理集团来桑考察项目

6月8日，湖南发展资产管理集团党委书记、董事长谭建华一行来桑考察项目。桑植县委副书记、县长梁高武，县委常委、常务副县长钟照寰，副县长汪业锋参加考察。

座谈会上，考察组仔细了解了该县耕地后备资源、增减挂钩项目、矿产资源开发、生态修复工作。重点招商项目推介等情况，双方就达成合作意向进行了友好交流。

桑植是一方宜居宜业、开放开发的投资热土，湖南发展资产管理集团有限公司是湖南省属大型国有企业，作为长株潭 两型社会 建设投融资主平台，实力雄厚，希望双方进一步深化合作交流，共同携手加快项目建设，尽快形成合作成果。 谭建华表示，湖南发展集团将按照高质量发展要求，持续支持遗留矿山修复项目，积极对接增减挂钩项目和矿产资源开发项目，同时将竭尽所能助力桑植县1935（澧源古城）综合开发项目等落地见效，希望寻找更多合作契机，把丰富的资源转化为资本，为桑植县高质量发展贡献力量。

皮运楚

## 经营杂侃

5月29日，全球第二家、贵阳首家茅台冰淇淋旗舰店开业，这也是茅台官方首次推出 白酒+冰淇淋 产品。冰淇淋开售当天，不少民众前来购买尝鲜。门店有张贴告示提示未成年人、孕妇、酒精过敏者请勿食用，驾车人士谨慎食用。

从茅台跨界卖冰淇淋的事例不由使笔者联想到，近年来，似乎存在着这样一种现象，有些企业辛辛苦苦好不容易创出一个品牌后，就雄心勃勃地要涉及其它行业，搞品牌延伸，想以此借名扬名，把企业做大做强。也许这样的想法没有错，但凡事要量力而行，常言道： 隔行如隔山，其